

“渔光互补”助推绿色产业再升级

本报讯(吕泽莹、姜松、周宇翔)近日,记者在丰南区黑沿子镇田间看到一望无际的光伏发电板,它们有的“种”在盐碱地里,有的“立”在养鱼池里,铺满了田间地头,非常壮观。如此大面积的光伏发电对农户有哪些帮助吗?带着疑问,记者走进通威尖坨子光伏电站一探究竟。

通威尖坨子光伏电站坐落于丰南区黑沿子镇唐山现代渔业产业园,由辉能威盛唐山市丰南区清洁能源有限公司开发投资。产业园一期项目占地3000亩,光伏发电装机容量7.5万千瓦,不仅能满足周边农户养殖用电需求,余电上网还能为民带来可观收入。

截至今年7月底,唐山地区风电、光伏总装机容量512万千瓦,同比增长87%,发电量50亿千瓦时,同比增长63%,其中分布式光伏装机容量358万千瓦,同比增长98%,占冀北公司总量44%;发电量26亿千瓦时,同比增长112%。1至7月份,唐山绿电结算电量69亿千瓦时,同比增长45%,占冀北公司绿电交易结算电量的48%。

据统计,丰南区黑沿子镇唐山现代渔业产业园一期项目年发电量约1.2亿千瓦时,水产产量4500吨至8000吨,每亩综合效益超6万元。二期项目占地1.2万亩,装机容量50万千瓦,已于2023年12月实现首批400兆瓦并网发电,全部并网后,预计年发电量可达6.85亿千瓦时,年均减少碳排放约57万吨,年均利税约1780万元。

该项目实施以来,国网唐山供电公司主动对接项目进展,提前为项目并网做好电网规划,实行全程跟踪服务,为用户量身定制储能并网调度协议,并开发智能全景监控模块,实现储能状态全面监视和充放电精准调控,帮助协调自动化信号调试及并网验收。同时,该公司主动靠前服务,提供政策宣传、技术咨询、业务受理、简化流程等方面“一条龙”服务,顺利完成并网送电任务。

通威尖坨子光伏电站将光伏和渔业两大产业相结合,模式为“实现水上产出清洁能源、水下产出绿色食品”,是复合型光伏电站的代表之一。同时,架设在水面上的光伏阵列作为养殖的鱼虾蟹等提供良好的遮阳作用,降低水面温度,减少水分蒸发,一定程度抑制了喜阳藻类繁殖,为鱼类生长提供良好环境,令养殖附加值成倍增加,实现水产养殖、光伏发电互融互补,进一步助推绿色产业与其他传统产业融合发展。

观看更多精彩视频,请关注“老吕乡村行”抖音号

记者乡村行



铭记历史 缅怀先烈

9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利79周年纪念日。丰润各地举行多种形式的纪念活动,继承和弘扬伟大的抗战精神,铭记历史、缅怀先烈,珍爱这来之不易的和平生活。

图为丰润区左家坞镇银子山小学师生来到杨家铺烈士陵园,开展“铭记抗战历史,缅怀革命先烈”主题教育活动。

朱大勇 摄

唐山弘慈医院潘福雪:舌尖上的刺客——幽门螺旋杆菌(下)

专家简介:

潘福雪,唐山弘慈医院消化内分泌科主治医师,从事临床工作12年。每年接诊患者数千人,主持及参加科内急性胰腺炎、急性胆囊炎、急性消化道出血、糖尿病酮症酸中毒、高血糖高渗状态等危重患者的抢救工作。擅长食管、胃肠及肝胆疾病、糖尿病及相关并发症、甲状腺疾病的诊治。

患者服药后可能会出现口苦、上腹部不适、腹胀的不良反应,多属于正常现象,不能因为轻微不适就停药。中断服药或不规律服药容易导致治疗失败,甚至细菌耐药,会使下次治疗更为复杂。吸烟及饮酒可能会妨碍根除治疗,因此治疗过程中需要禁烟酒。

那是不是规律治疗后万事大吉了呢?答案当然是“否”,为检查根除治疗是否成功,患者需要在治疗结束4周后来医院复查。另外,根除成功后也建议定期来医院检查。

幽门螺旋杆菌堪称舌尖上的刺客,但我们也不能因噎废食,因为害怕感染就不共餐或改变一起生活的习惯。生活中养成碗筷消毒、注意口腔卫生、定期更换牙刷、减少外出用餐、饭前便后洗手等习惯,就是最大的防御手段。当然,多锻炼身体提高免疫力是预防细菌感染最关键的措施。

(唐健)

扫描二维码查看环渤海新闻网“健康唐山”频道。

扫描二维码下载“唐山+”客户端,查看“健康唐山”频道。

迁安 上好国防第一课

本报讯(记者金鹏 通讯员李静、邹雅捷、李媛媛)站军姿磨炼意志,听国防讲座振奋精神……9月3日,迁安市彭店子镇夷齐中学举办“强我国防青春担当”开学国防教育第一课,让学生们在新学期接受国防教育洗礼,筑牢强国强军梦想。

在国防教育讲座上,该市人武部

的工作人员从八一建军节讲起,深入讲解了南昌起义的背景、经过、结果和影响,分析了当前国家的安全形势,让同学们深刻感受到军队和国防建设的重要性,树牢“强我国防、人人有责”的国防观念。当日,学生们还切身感受了国防训练的严肃与魅力,站军姿、练转体、行队列,教官详细讲

解、示范动作要领,同学们认真训练,动作整齐,在新学期迈出了青春的“正步”。

“今天的活动,让我学习到了很多的国防知识,也认识到国防不只是军人的事,更是我们每一个中国人的事。今后,我要努力学习,争取为国家安全和贡献自己的一份力量。”彭店子镇夷齐中学学生刘新怡坚定地说。

近年来,迁安市深入挖掘和利用红色资源,投资建设国防教育训练基地,开展形式多样的国防教育活动,形成浓厚的国防教育氛围,培育青年学生爱党爱国爱军情怀,提升青年学生国防意识和军事素养。

滦州交警 全力开启“护学模式”

本报讯(记者卢山)为进一步加强对校园交通安全管理,筑牢学生安全出行防线,有效减少涉及学生道路交通事故,近日,滦州市交警大队对辖区中、小学及幼儿园开展学校周边道路安全隐患排查工作,为学生出行创造一个平安、和谐的交通环境。

检查中,民警对辖区学校及幼儿园周边道路全面摸排基础设施,对交通标志标线、斑马线、隔离护栏、监控设备、警示提醒标志等全面梳理与排查,并对缺少标志标牌的进行登记上报相关部门限期整改及维修。同时,加强对学校周边交通疏导和管控,清理学校周边乱停乱放车辆,全力维护好日常的交通秩序,为新学期营造良好的道路交通环境。

滦州交警将持续关注学校开学后的交通状况,根据实际情况动态调整勤务安排,站好“护学岗”,开展“开学第一课”交通安全宣讲。同时,呼吁广大师生及家长自觉遵守交通规则,共同营造安全、文明、和谐的交通环境。

河北交投唐津公司 全力护航“开学季”

本报讯(记者韩冬、赞英 通讯员郑思)近日,随着省内外各院校陆续开学,河北交投唐津高速公路各收费站也迎来车流高峰。为切实保障“开学季”道路安全畅通,唐津高速公路有限公司精心组织,周密部署,开展志愿服务,全力护航“开学季”。

通过对近期车流量数据及以往开学季车流量情况进行研判、比对,各收费站及时合理调度外勤人员,加强特殊情况和突发事件应急处置。今年唐山南收费站附近新增两所学校,该站人员多次前往了

解新生来源、报道时间等情况,与唐港站共同制定了上下高速口服务方案,联系校方及时发布通行信息,引导学生家长合理选择行驶路线,规避道路修路带来的不便和拥堵。

各收费站还为过往司乘准备了通行线路图、防暑物品、饮用水、学习用品等便民服务相关物品。同时,公司相关部门加强“一路多方”联动联动单位信息共享,及时做好ETC车道、移动支付等设备维护,严格管控入口超限超载车辆,确保非法超限超载车辆“零上路”。

迁西重拳打击非法采矿

本报讯(马鉴良、那宏伟、贾尚森)迁西县开展打击非法采矿百日攻坚战行动,净化非煤矿山生产经营秩序,营造良好的安全生产经营环境。

该县建立健全矿山管理长效机制。全面落实属地政府和部门监管责任,构建技术性巡查监管机制、网格化巡查监管机制、监督举报机制和执法监管联动机制,建立健全废弃矿山、停产停建矿山管理长效机制,强化民用爆炸物品闭环管理,做到“三全面一清零”,即无证非法采矿问题全面遏制、持证露天矿山违法违规开采问题全面查处、以工程建设为名非法采矿问题全面清理,实现全县非法采矿问题动态清零。

严厉打击非法违法采矿行为。对无证非法采矿,由乡镇、村两级落实巡查监管责任,对持证露天矿山,由县自然资源部门组织全面排查,对涉及动用

老人外出失联 警民合力助其回家

本报讯(记者卢山)日前,一名老人外出失联,幸得丰润公安和群众的热心相助,顺利回家与家人团聚。

8月31日11时许,任各庄派出所接群众报警称在白沫子村西北玉米地里发现一辆无主电动三轮车在原地停放两天之久。接报警后,值班民警立即出发赶往现场。

值班警力到达现场后,随即对周边监控进行排查发现,该三轮车车主于29日20时钻入玉米地一直未出。值班民警通过呼喊、周边搜寻均未发现有人活动踪迹。凭着工作经验,值班民警断定三轮车主人就在附近。看着一望无际的玉米地,值班民警以

车辆亏电无法启动 交警暖心搭电解困

本报讯(记者卢山)日前,一司机车辆电瓶亏电无法行驶,恰遇滦州市公安局交通警察大队执勤交警暖心搭电,助其解困。

日前,滦州市公安局交通警察大队城区中队辅警马启恒、姚昆在滦河道与建华路口执勤管控交通秩序,见路口北侧辅路由北往南方向有人推行一辆轿车,二人见此情况立即上前了解情况。

经询问得知,该车辆因电瓶亏电导致抛锚,车身边无救援工具,车辆在辅路抛锚会阻碍其他非机动车和车辆行驶,无奈之下车主想将车辆慢慢推行至路口处。了解情况后,姚昆果断开来自己的私家车,并用车上携带的救援工具帮车主将车辆修复。脱离困境后,车主对交警的快速救援和暖心帮助表示感谢。

随后,交警对其进行了驾驶安全宣传教育,叮嘱其出车前仔细检查车辆车况,确保行驶安全。

以“花蕾伴夕阳”托起居民稳稳的幸福

□本报记者 梁赞英 通讯员 牛瑞英

在路南区学院南路街道国防楼社区,有这样一位深受居民爱戴的党总支书记——芮凤。她以社区为家,以居民为亲,十九年如一日扎根社区一线,用实际行动践行着为民办实事的初心使命。在她的带领下,国防楼社区不仅成为一个和谐温馨的大家庭,更在“花蕾伴夕阳”一老一小服务项目上取得显著成效,书写了一段段动人的社区治理新篇章。

初心为民:情系“一老一小”

今年45岁的芮凤自2005年开始参加工作走进国防楼社区,至今已有19个年头。“国防楼社区是震后建起的第一批小区,社区现有居民住宅楼28栋,1875户,常住居民2516人。”芮凤将每家每户的情况都记挂在了心里。尤其是近年来,面对社区日益凸显的老龄化问题和青少年成长需求,她深感责任重大。

以党建为引领,聚焦服务“一老一小”,芮凤经过多方走访、调研,通过科学优化布局、补齐设施短板、链接各方资源、创新服务能力等举措,以“小切口”服务“大民生”,在全域打造独具一格“花蕾伴夕阳”特色便民品牌,带动全年龄段人群广泛参与社区共建共治共享,守护居民“乐享朝夕美好”。

资源整合:搭建“共享”桥梁

为让居民需求与资源实现精准对接,芮凤以幸福唐山App、“初心家园”小程序为载体,实施了“你好,邻居”社区节、便民服务口袋计划、老少结对计划等一系列志愿服务机制。通过实施“3+2”小组“爱在路南上门服务”、睦邻街区“合伙人计划”,让一个个原本看似独立的资源点被串联起来,形成了强大的资源网络。

如今,在芮凤书记带领下,国防楼社区已经成为一个充满活力、和谐共融的大家庭。“花蕾伴夕阳”项目的成功实施,有效激发了居民的参与热情,不仅提升了居民的自治意识和水平,更以“花蕾伴夕阳”“夕阳育花蕾”相辅相成,成就了“花蕾”与“夕阳”的双向奔赴,走出了一条“党建引领、服务多元、养老托育、温暖同行”新路径。

创新实践:共筑美好图景

为给居民提供最有“温度”的服务,2023年12月,“花蕾伴夕阳”项目正式启动,该项目以党群服务中心、初心成长驿站等平台为载体,依托“乐享夕阳空间”和“花蕾成长乐园”两个综合服务空间,以老人和孩子互相照顾为切入点,积极发动老党员、志愿者,搭建“共享爷爷奶奶”平台。让年长的爷爷奶奶照顾双职工家庭子女,双职工家庭则为长者提供各类关爱回馈服务,通过能人助教、儿童学习的方式,促进社区一老一小互动交流,促进社区老少融合,让老人与孩子在活动中收获满满的爱与陪伴,形成社区自主的“夕阳助花蕾、花蕾伴夕阳”一老一小互助共融模式。“一老”“一幼”双向奔赴,增强了社区的凝聚力和向心力。

成效显著:共绘和谐画卷

自项目开展以来,国防楼社区党总支通过与唐山师范学院、美好社区社工中心等机构合作,引入大学生志愿者团队,提升了居民健康意识和生活质量,培育社区“共享爷爷奶奶”14名,组建社区舞龙队1支、社区艺术团2个。同时,建立了由党员带头的110人志愿服务队,开展助老托幼、社区治理等服务活动51场,累计服务超过1890人次。“花蕾伴夕阳”党建品牌做法得到多家省、市媒体的宣传和推广。